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ТЕХНІЧНІ НАУКИ 
 
 
 

ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ГОРИЗОНТАЛЬНИХ КОЛИВАНЬ  

ШТАНГИ НА РІВНОМІРНІСТЬ ОБПРИСКУВАННЯ 

 

А. В. БАБІЙ, кандидат технічних наук 

Тернопільський національний технічний університет ім. Івана Пулюя 

 

Хімічний захист рослин залишається одним із основних способів захисту. 

Його ефективність та екологічність в значній мірі залежить від якості виконання 

даної технологічної операції, а саме, дотриманні агротехнічних вимог при 

обприскуванні. Серед таких показників – ступінь рівномірності нанесення 

робочого препарату як за шириною захвату штанги, так і вздовж напрямку руху 

обприскувача. 

Відомим фактом є те, що при русі обприскувача польовими нерівностями та 

не з постійною поступальною швидкістю виникають вертикальні та 

горизонтальні коливання його штанги. Такі процеси мають негативний вплив на 

рівномірність нанесення робочого препарату на поверхні рослин. Якщо ефекти 

від вертикальних переміщень штанги досить часто досліджуються, то впливи від 

горизонтальних переміщень практично не розглядаються. 

Виконуючи дослідження горизонтальних коливань штанги обприскувача, 

варто продемонструвати результати щодо їх впливу на рівномірність нанесення 

робочого препарату на поверхні оброблюваних рослин.  

Дослідження виконано при таких вихідних даних: швидкість обприскувача 

11 км/год (3,06 м/с), частота горизонтальних коливань штанги 0,8 Гц, амплітуда 

коливань ±30; при здійсненні коливань в горизонтальній площині штанга зберігає 

свою прямолінійність; час дискретизації – 0,0174 с. 

В результаті проведеного дослідження отримано спектрограму щільності 

нанесення робочого препарату при штанговому обприскуванні. Спектрограму 

(рис. 1) отримано шляхом фіксування положення штанги, яка здійснює 

рівномірний вилив всіма розпилювачами, в даний момент часу на ділянках 

контрольної полоси, враховуючи її відносне переміщення в горизонтальній 
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площині та переносний рух разом з обприскувачем. На основі отриманих даних 

побудовано графічні залежності нерівномірності покриття робочим препаратом 

оброблюваної площі. 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1 – Спектрограма щільності 

нанесення робочого препарату при 

горизонтальних коливаннях штанги: 

а – еталонний розподіл; б – 

контрольна полоса на відстані 5 м від 

закріплення секції штанги; в – те саме 

на відстані 8 м; г – те саме на відстані 

12 м 

 

На рис. 2 показано у відсотковому вираженні нерівномірність покриття (%) 

для контрольних полос, які вибрані в перетинах штанги на відстанях 5 м, 8 м, 

12 м від осі обертання (закріплення) секції. Додатні значення вказують на 

нерівномірність покриття недоливом, від’ємні значення – перелив. Довжина 

контрольних полос 7,65 м, які розділено на 24 ділянки довжиною 0,319 м, 

частота опитування 0,0174 с. 

 

 
Рис. 2 – Нерівномірність покриття ділянок контрольних полос довжиною 

7,65 м в перетинах штанги:  – 5 м;  – 8 м;  – 12 м 
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Аналізуючи отриманий результат для даного локального режиму роботи 

штанги бачимо, нерівномірність скрадає в окремих перетинах 200 %, тобто 

рослини отримують потрійну норму робочого препарату. Це негативно впливає 

на їх розвиток, аналогічно спостерігається і факт недоливу хімічного препарату в 

межах 30-50 %. Причому, ділянки нерівномірності змінні по мірі віддалення від 

центру обертання секцій штанги, рис. 1. 

Таким чином, якщо при вертикальних коливаннях штанги значна 

нерівномірність спостерігається на малих відстанях до об’єкту обробки, на які 

практично штанга ніколи не встановлюється із-за неможливості витримувати під 

час руху обприскувача сталість цих відстаней, то при горизонтальних 

коливаннях штанги цей негативний ефект є практично завжди присутнім. Тому, 

зменшення коливань штанги у вертикальній площині забезпечить більший ефект 

в плані виникнення динамічних навантажень на її елементи, що має вплив на 

ресурс роботи металоконструкції [1, 2], а зменшення горизонтальних коливань 

має як технологічний ефект якості нанесення робочого препарату, так і 

зменшення динамічних навантажень на конструкцію в цій площині. 
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ЛЬОНУ ТА ПРОДУКТІВ ЙОГО ПЕРЕРОБКИ 

 

Н. С. БРУНДА, здобувач другого рівня вищої освіти 

Уманський національний університет садівництва 

 

В історичному аспекті льонарство було однією з важливих галузей 

сільськогосподарського виробництва, а в 50–90 роки ХХ століття і одним з 

основних джерел прибутків льоносіючих господарств. Виробництво льону 

забезпечувало і соціальний розвиток села. Однак починаючи з 1998 по 2008 рік 

років занепад економіки, недосконалість законодавчої бази, соціальна 

нестабільність в країні призвели до скорочення посівних площ льону у 8–

10 разів, виробництво тканин в Україні зменшилось у 20–25 разів. Проте з 

2010 року і до сьогодні тенденція вирощування льону на території України 

зростає. Це пояснюється тим фактом, що у країн-гігантів у сфері вирощуванню 

льону було виявлено ГМО. 
                                                           
 Науковий керівник – кандидат сільськогосподарських наук, ст. викладач Л. Л. Новак  


